

殷行启动党的群众路线教育实践活动第一批7个实事工程项目

实实在在为居民解决“急难愁”

■记者 郑潇萌

本报讯 对于生活在老小区的居民来说,由于采光不足,晾晒衣物成了难题,尤其是那些住在一楼的居民。家住殷行社区市光二村的师阿姨也有这样的烦恼。“一楼本来就采光不好,而且为了防止楼上抛物,大多数住户把天井封了起来,这样一来阳光就更加难照进房间了,想要在家里晾晒衣物基本上是种奢望。”

不过,让师阿姨感到欣慰的是,她的烦心事就将得到解决。近日,殷行街道市光新村片党委书记朱建华和居委会干部们,正在商量为居民安装晾衣架的方案,不久以后,居民们就能在小区舒舒服服地晾晒衣物了。

殷行作为老年居民及老式公房相对聚集的社区,长期以来积累了不少“急难愁”问题,如居民晾晒难、治安管理存在不足、公交设施不到位等。在党的群众路线教育实践活动中,殷行社区(街道)党工委首先将目光聚焦在这些与居民生活息息相关的问题上,实实在在地解决“急难愁”。

听民意,解决问题要“治本”

“一定要挑选上午9点到下午3点都能照到太阳的地方安装,也不能影响居民和车辆通行。”朱建华一边四处查看,一边对居委会干部说。据朱建华介绍,市光新村大部分是上世纪九十年代建造的老式公房,晾晒难的问题从建造之初就一直困扰着一楼居民,随之而来的乱晾晒现象也成为朱建华多年来的心病:“居民确实有生活需要,一味阻止无法解决根本矛盾。”

在党的群众路线教育实践活动中,由殷行街道党政干部牵头的工作班子深入居委会听取“四风”意见时,朱建华便瞅准机会,将这个困扰了自己和居民许久的难题“抛”给了街道干部,没想到当时就得到了殷行社区(街道)党工委的重视,并承诺马上着手调研解决。

在“上级党委帮助找、两委班子自己找、党员骨干协助找”三种方式的帮助下,通过多层面、多渠道、全方位地听取意见,社区(街道)党工委很快便查找到一批居民反映较为集中的“急难愁”问题。最终,社区(街道)党工委

按7个新村片的划分,从这些问题中筛选出尤为集中的7个,作为党的群众路线教育实践活动第一批实事工程项目即刻予以实施。朱建华所提的晾衣架问题就在其中,为8个居委会下属全部18个街坊安装110副晾衣架及590个用于回收居民信箱丢弃物的收纳箱方案很快就得到了居民的认可。目前晾衣架及收纳箱正进行统一制作,将于近期施工安装。

主动出击,不再“等靠要”

国和新村片下属的国和一村、国和二村位于殷行辖区的西南角,由于并非全封闭式小区,陌生人可随意进出,给了窃贼可乘之机。入室盗窃、非机动车盗窃及机动车等各类设施受损案件多年来不断攀升。最严重时,一夜之间小区20余辆机动车外部被人用利器划伤,5扇车窗也被不同程度损毁。由于小区内没有安装摄像头,为警方破案带来很大困难。

国和新村片党委书记杨松杰心里明白,如果在小区内主要位置安装摄像头,就能改善目前的状况,但捉襟见肘的公用经费与近50万的安装费用

相比实在是杯水车薪。但令杨松杰没想到的是,在国和一村、国和二村安装防控摄像头被列入党的群众路线教育实践活动第一批7个实事工程项目后,经费问题很快得到了解决。社区(街道)党工委首先拨出一部分经费;其次与小区所属物业沟通,希望能得到一部分资金支持;最后再根据现有居民维修基金情况进行合理分配:街道出资20%、物业及居民维修基金各出资40%。资金问题解决后,街道立即与凯铭、铭宏实业有限公司签订安装合同,96个摄像头将在国和一村与国和二村布下“天罗地网”,保障居民的财产安全。近日,国和新村片的党建联盟单位在听说此事后,表示有意向提供部分资金赞助,目前正与街道进行协商沟通。

据统计,为市光新村片安装晾衣架和用于回收居民信箱丢弃物的收纳箱;为嫩江新村片安装老年人休闲椅和晾衣架;为工农新村片解决包头路935弄占道设摊、环境脏乱差等城市顽疾;为国和新村片安装监控摄像头;为开鲁新村片设置门禁、单行道解决小区道路通行和机动车管理难题;为

殷行南片解决老式砖木结构房屋消防安全隐患;为殷行北片解决居民最后一公里出行难题7个实事项目预计所需资金,街道均采用居民自筹一点、政府补贴一点、共建单位赞助一点的3个“一点”方式进行筹措,各居民区也积极利用业主维修基金、居民爱心募捐等方式参与项目建设,一改以往要用钱就“等靠要”的僵局。目前,项目所需资金已基本到位。

此外,在项目实施过程中,街道还特别强调要将项目实施与党领导下的居民自治相结合,通过居民议事会、协调会、听证会等方式,引导居民群众广泛参与项目立项、评估、实施、监督、验收全过程,居民反映的“急难愁”问题也必须解决得让居民满意。

即知即改,按计划,7个项目将在6月底前逐步完成,将作为居民区党的群众路线教育实践活动第一环节阶段成果接受居民群众的检验。相关负责人表示,在教育实践活动的第二环节,街道还将推进一批新的实事项目工程,争取解决更多群众反映突出的“急难愁”问题,为党的群众路线教育实践活动交出满意的答卷。



5月11日,黄兴公园内,一群小朋友在体验移动式科学装置,动手学习电、磁、力、光等科学知识。当天,主题为“科学生活创新圆梦”的杨浦区科技活动周暨五角场镇第八届学习节在黄兴公园启动。

■记者 毛信慧 摄

五角场街道探索社区共建共治共享新模式 全面推进居民区大总支建设

■记者 郑潇萌 通讯员 吴文轩

本报讯 记者从近日召开的五角场社区(街道)居民区“大总支”建设推进会上获悉,自去年年初在居民区开展“大总支”体制建设试点工作后,五角场社区在创新社会治理,加强基层组织建设方面取得了明显成效,今年将在辖区范围内全面推进“大总支”建设。

据悉,2013年年初,五角场街道在建新、北茶园等9个居民区党总支开展“大总支”体制建设试点工作。上海财经大学、上海开放大学、国定消防中队、五角场派出所、少云中学等17家辖区内企事业单位(包括业委会)代表担任了居民区党组织兼职

委员,积极为居民区开展工作搭建平台,为服务社区居民提供资源,为推动小区治理出谋划策,在破解社会管理难题、改善民生等方面,取得了“1+1>2”的溢出效果。今年,五角场社区(街道)将在其他22个居民区党组织全面开展“大总支”建设,形成优势互补、资源共享、实事共办的居民区党建新格局。

在“大总支”建设工作中,兼职委员成为各党组织之间的“二传手”,推进了各自单位党组织与居民区党组织联动共建。政通一居委会的物业公司因亏损退出后,小区一时间无人管理,成为了“流浪孤儿”。在兼职委员的牵线搭桥下,最终由其所在的单位北翼物业集团以较低的市场价格

舌战2014·普利司通高校辩论赛在沪举行 复旦同济学子论战交通安全

近日,“舌战2014·普利司通高校辩论赛”在同济大学开幕。来自同济大学和复旦大学的两支辩论队伍从各自的论点出发,围绕“安全意识和安全技术孰更重要?”的辩题展开激烈辩论,上演了一场精彩的舌锋交战、思维竞技。

舌战·普利司通高校辩论赛是由《南方周末》报社与普利司通(中国)投资有限公司联合发起的高校辩论活动,期望以辩证的思维及辩论的形式关注社会热题,在高校先锋间培养勤于思考、敢于思考及独立思考的能力,并通过联合各界力量促进社会有序健康发展。2013年,以“环保”为主题的“舌战·普利司通高校辩论赛”在南开大学与天津大学间发起首战并获得广泛好评。

据介绍,近年来,随着经济的高速发展,我国机动车数量逐年攀升,道路交通事故也随之增多。主办方将此次舌战2014·普利司通高校辩论赛的举办地选择在全国道路交通领域先锋城市上海,通过辩论

的方式分享与传达道路交通安全之声,期待沪上精英学子能更加关注社会发展的前沿课题,同时汇集社会各界特别是全国媒体的力量,促进安全技术的进步,提高社会各界道路交通发展献言献策。

辩论赛中,强者对阵,你来我往,妙语不绝,辩论现场时时报以热烈的掌声。复旦大学辩论队指导老师厉家鼎、同济大学党委宣传部副部长孔德懿、知名交警陈栋等嘉宾,从专业经验和选手辩论技巧等方面给出了精彩点评。

比赛翌日,主办方普利司通(中国)投资有限公司还特别组织了一场社会实践——邀请两校学生参观普利司通无锡生产研发基地。大学生们通过参观代表普利司通高安全性能产品的“搭载可缺气行驶技术的RFT轮胎”生产过程,在切身体验企业前沿科技发展的同时,也更为深刻地意识到建设道路交通安全社会的重要性。

■宗禾 童吉



记者昨日路过江浦路惠民路附近,发现一辆黑色私家车停靠在路边时,车主不时将车内塑料瓶等垃圾直接丢弃在马路边大树下,随后也未清理干净就驶离原地。此举十分不可取,希望广大市民能严于律己,垃圾不落地,共同维护城区良好的卫生环境。

媒体监督台

■记者 郑潇萌 摄